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                                                                                           Venezia 15 giugno 2018

Agli iscritti



Cari amici e care amiche,

da qualche tempo tutti i Gruppi della Scuola Biblica, nelle varie parti della nostra Diocesi, hanno compiuto il percorso che ci ha portato a conoscere meglio le comunità cristiane delle origini, e con quale speranza stavano dentro al loro difficile mondo.

Prima della ripresa, in autunno, abbiamo davanti un tempo che speriamo possa offrire a tutti anche di riposare un po’, un tempo ricco di serenità in cui sia possibile trovare più spazio per coltivare i legami familiari, come pure la preghiera, la lettura e la riflessione, forse a casa o forse in qualche bel posto.

È questo il motivo per cui ci permettiamo di suggerire, in allegato, qualche buon testo di lettura e un elenco di Corsi, di carattere biblico o teologico o di spiritualità, scelti tra i molti che si svolgono in varie località italiane. L’intento è quello di far conoscere almeno alcune di queste belle iniziative, sperando che qualcuno ne possa approfittare scegliendone magari una secondo i propri interessi.

A tutti inviamo l’augurio che il tempo estivo possa servire anche al recupero delle energie e a condividere con i nostri amici l’esperienza della Scuola Biblica, invitando anche loro a partecipare alle nostre iniziative alla ripresa dell’anno pastorale.

Con viva cordialità,
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Il Direttore della Scuola Biblica
don Mauro Deppieri
