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Papa Francesco, Gaudete et exsultate. Esortazione apostolica sulla chiamata alla santità nel mondo contemporaneo, Paoline, pp. 121, € 2,00

Lo scopo di questo documento è indicato dal Papa stesso: ‘Il mio umile obiettivo è far risuonare ancora una volta la chiamata alla santità, cercando di incarnarla nel contesto attuale, con i suoi rischi , le sue sfide e le sue opportunità. 
Perché il Signore ha scelto ciascuno di noi “per essere santi e immacolati di fronte a lui nella carità” (Ef 1,4)’. Lo stile del testo è quello cui Papa Francesco ci ha ormai abituati: semplice, colloquiale, ricco di esempi. Lasciamoci interpellare da questa lettura!
Papa Francesco, Cambiare se stessi per cambiare il mondo, Mondadori, pp. 163, € 17,00

La svolta ecclesiale e pastorale impressa da papa Francesco alla Chiesa nasce da quella fede operante nella carità che genera la forza di cambiare la vita, cambiare la Chiesa e cambiare il mondo. Un triplice obiettivo, cui Francesco esorta tutto il popolo cristiano. Il volume propone un’antologia di interventi del Papa nelle più diverse occasioni. 
F. Moraglia e A. D’Ippolito, Misericordia e giustizia s'incontreranno? Marcianum Press, pp. 48, € 6,00

Questa pubblicazione riporta gli esiti di un dialogo tra il nostro Patriarca e il Procuratore aggiunto della Repubblica Adelchi D’Ippolito, avvenuto, presso la Scuola Grande di S. Rocco, a pochi giorni di distanza dalla chiusura dell’Anno giubilare straordinario della Misericordia. Il tema, assai complesso, del rapporto tra giustizia e misericordia ha suscitato un dialogo originale, suggestivo e ricco di sane provocazioni.

W. Kasper,  La sfida della misericordia, Qiqajon, pp. 94, € 10,00

Questo piccolo libro contiene una meditazione sulla misericordia del card. Walter Kasper, teologo di fama internazionale, e un’antologia di testi sul tema (da Giovanni XXIII a Papa Francesco). La prefazione è di Massimo Cacciari. La misericordia è la verità fondamentale della fede cristiana: essa fa brillare sempre di nuovo la bellezza del vangelo e della fede,che è sempre attuale, sempre nuova e sorprendente. La misericordia permette un nuovo inizio, una nuova via comune verso il futuro.
C.M. Martini, Esercizi spirituali. Testi inediti, EDB, pp. 117, € 9,50
Il volume propone le meditazioni degli Esercizi predicati dal card. Martini a Gerusalemme per il 40° anniversario dell’ordinazione sacerdotale. A partire dalla 1 lettera di Pietro, gli Esercizi portano alla “rivelazione della mitezza di Cristo che, accusato ingiustamente, non risponde con le offese e si sottomette pienamente a Colui che giudica con giustizia”.
L. Monari, Il racconto cristiano. La memoria, la promessa e la legge, EDB, pp. 124, € 13,00

L’autore del volume è vescovo emerito di Brescia e biblista ben noto alla Scuola Biblica veneziana. Il cristianesimo – egli sostiene – è un racconto che, a partire dalla centralità dell’evento cristiano, chiede di essere nuovamente ripresentato in ogni tempo. Ripercorrendo la rivelazione cristiana nei suoi momenti salienti, il testo ripropone le promesse della salvezza che sono capaci di “illuminare, sanare, orientare, motivare la vita”. Un testo teologicamente profondo, ma al tempo stesso accessibile.

K. Berger, Il Padre Nostro. Pregare con il cuore e con la mente, Queriniana, pp. 180, € 16,50

La 1° parte di questo testo cerca di mettere a fuoco la natura stessa della preghiera in sé, come esperienza comune a tutte le religioni e, soffermandosi poi sulla preghiera che Gesù stesso ha insegnato, ne presenta i vari modelli interpretativi. La 2° parte, ben più ampia, è dedicata all’interpretazione puntuale di ogni singola invocazione del Pater, a partire dall’appellativo “Padre” (Abbà), elemento qualificante della preghiera cristiana. Il libro si fa apprezzare per la semplicità dello stile e la profondità delle osservazioni, sia dal punto di vista esegetico che da quello spirituale.
R. Williams, Dio secondo Paolo, Qiqajon, pp. 117, € 11,00

Queste appassionate riflessioni nutrite di studio e di preghiera guidano alla scoperta dell’energia e della freschezza della testimonianza paolina e mostrano quanto Paolo, uomo del suo tempo, stravolto dall’incontro con Gesù e dal Dio che Gesù ha narrato, sia stato coraggioso e creativo. L’A., teologo anglicano, è stato arcivescovo di Canterbury.
A. GrÜn, Le questioni della vita. Trovare un senso e un orientamento, Queriniana, pp. 200, € 14,03
Anselm Grun (padre benedettino tedesco, autore di libri spirituali) presenta così questo suo scritto: “Ogni giorno la vita ci pone nuovi interrogativi, senza che siamo noi a cercarli. E ogni giorno ci si presenta la sfida di trovare una risposta di volta in volta diversa e del tutto nostra, personale. Le mie risposte non vogliono essere intese come ricette universali per la soluzione di un problema, bensì come invito a osservare la propria situazione con occhi diversi, scoprendo il senso dell’esperienza che viviamo”.
J. Daniélou,  I santi pagani dell’Antico Testamento, Queriniana, pp. 194, € 15,00

Pubblicato la prima volta nel 1956, questo volume è prezioso ancora oggi perché aiuta ad allargare gli orizzonti della fede cristiana. L’A., grande teologo e storico del Cristianesimo, rilegge i testi dell’AT secondo una riflessione teologica non usuale ai suoi tempi sui personaggi biblici non appartenenti al popolo e alla fede di Israele né tantomeno alla comunità cristiana: anticipando in questo profeticamente le affermazioni del Vaticano II sui semina Verbi. Senza mettere in dubbio l’unicità della salvezza in Cristo, i personaggi messi qui a fuoco (Abele, Enoc, Daniele, Noè, Giobbe, Melchisedek, Lot, la regina di Saba) dimostrano l’ampiezza dell’amore del Padre, che vuole salvare ogni uomo. Ne scaturisce quella che Ravasi nella Prefazione definisce “un’ideale galleria di ritratti spirituali, ognuno espressione di una particolare via alla santità”.
E. Bianchi, La vita e i giorni. Sulla vecchiaia, Qiqajon, pp.138, € 13,00
Terra sconosciuta in cui ci inoltriamo lentamente, la vecchiaia ha le sue grandi ombre, le sue insidie e le sue fragilità, ma non va separata dalla vita: fa parte del cammino dell’esistenza e ha le sue chance. E’ il tempo di piantare alberi per chi verrà. Enzo Bianchi invita tutti noi ad accogliere questo tempo della vita senza nulla concedere alla malinconica nostalgia del futuro, ma anzi trovando qui l’occasione preziosa di un generoso atto di fiducia verso le nuove generazioni. 
B. Maggioni, Vedrai con gioia i figli dei figli. I nonni nella Bibbia, Ancora, pp. 31, € 3,00

In questo piccolissimo libro don Bruno Maggioni, biblista ben noto anche a Venezia, mette in luce – a partire dalle testimonianze bibliche - come la vecchiaia faccia parte del mistero della vita e come ai nonni e alle nonne (anzi agli anziani in genere) sia affidato il compito di testimoniare, di custodire e di tramandare ai figli e ai figli dei figli il dono della fede e dell’amore del Signore.

A. Spadaro, Il nuovo mondo di Francesco. Come il Vaticano sta cambiando la politica globale, Marsilio, pp. 232, € 17,00

La figura di Papa Francesco è ormai quella di un leader in grado di esercitare una grande influenza sulla politica internazionale. Antonio Spadaro, gesuita, direttore della “Civiltà Cattolica”, ricostruisce – insieme con autorevoli commentatori delle vicende vaticane e non – le strategie attraverso cui Francesco e la sua “Chiesa in uscita” stanno mutando radicalmente il confronto sugli equilibri mondiali; declina la rivoluzione di un Papa che contrappone una civiltà dell’incontro alla inciviltà dello scontro, inaugurando una nuova stagione di politica e di diplomazia.

G. Vigini, Paolo VI. Il papa dei tempi nuovi, Elledici, pp. 166, € 13,00

Nel prossimo ottobre questo Papa, la cui figura fu spesso osteggiata e travisata, sarà dichiarato santo. Il volume aiuta a conoscerlo nella sua dimensione autentica, ripercorrendo le tappe del suo itinerario sacerdotale, dai primi anni di formazione fino al pontificato. Emergono così i tratti del suo cammino spirituale, insieme alla sua statura umana ed ecclesiale: la sua finezza e sensibilità, la tempra della sua fede, la sua apertura al mondo, la sua carità intellettuale, il suo impegno apostolico. L’Autore, Giuliano Vigini, è saggista e docente dell’Università Cattolica di Milano.
T. Guitiérrez de Cabiedes, Van Thuan. Libero tra le sbarre, Città Nuova, pp. 349, € 20,00
Del cardinale vietnamita Francesco Saverio Nguyen Van Thuan, - perseguitato per decenni dal regime comunista -Papa Francesco scrive nella recente Esortazione apostolica Gaudete et exsultate: “quando era in carcere, rinunciò a consumarsi attendendo la liberazione. La sua scelta fu: Vivo il momento presente colmandolo di amore. Afferro le occasioni che si presentano ogni giorno, per compiere azioni ordinarie in modo straordinario” (n. 17). Il volume narra tale vita straordinaria. Lo stile è quello vivace e accattivante del romanzo, ma il messaggio è autentico e quanto mai coinvolgente. 
A. Franceschini, Tonino Bello, Ediz. Messaggero Padova, pp. 160, € 13,00
Breve biografia e antologia di brani dei numerosi scritti di mons. Tonino Bello (1935-1983), vescovo di Molfetta, pastore noto e amato per l’attenzione ai semplici e agli emarginati della sua terra. Si tratta di testi straordinari per l’originale e incisiva concretezza delle immagini, la forza delle esortazioni e la poesia della spiritualità traboccante d’amore per Dio e per l’uomo.

T. Verdon,  Breve storia dell’arte sacra cristiana, Queriniana, pp. 288, € 18,70

Guardando non solo all’Italia, ma all’Europa intera, il libro narra i modi in cui, secolo dopo secolo, la fede dei cristiani ha plasmato opere di autentica bellezza. Timothy Verdon, sacerdote e storico dell’arte, noto a Venezia per le molte conferenze tenute su invito dello Studium Cattolico Veneziano, analizza il rapporto esistente tra l’arte e il sacro, rammentandone le basi teologiche, le tappe evolutive, i maestri e i capolavori.
